


KOM 018 SPROVODI PROJEKAT "BEZBEDNI 2018" KOJI JE FOKUSIRAN NA 4 SEGMENTA 
BEZBEDNOSTI: VRŠNJAČKO NASILJE, SIGURNOST U SAOBRAĆAJU, GOVOR MRŽNJE I 
NASILJE NA INTERNETU, KAO I ZLOUPOTREBU PSIHOAKTIVNIH SUPSTANCI I ALKOHOLA. 

PROJEKAT "BEZBEDNI 2018" OBUHVATA NIZ RAZLIČITIH AKTIVNOSTI. PROJEKAT SE ZASNIVA NA 
STVARNIM ČINJENICAMA I DOGAĐAJIMA KOJI SU SE DOGODILI U NIŠU (SMRTNI SLUČAJEVI ILI 
POVREDE U SAOBRAĆAJNIM NESREĆAMA, SMRTNI SLUČAJEVI ILI POVREDE UZROKOVANE 

VRŠNJVRŠNJAČKIM NASILJEM I MALTRETIRANJEM, POSLEDICE ZLOUPOTREBA PSIHOAKTIVNIH SUPSTANCI 
I SLIČNO) - PUTEM OVOG AKTIVISTIČKOG PRISTUPA CILJ PROJEKTA JE DA PODIGNE SVEST O 
POSLEDICAMA NEBEZBEDNOG PONAŠANJA. OPŠTI CILJ PROJEKTA JE DA DOPRINESE USVAJANJU 

KULTURE BEZBEDNOG PONAŠANJA.

PODACI IZ OVE BROŠURE UZETI SU IZ ODELJENJA SAOBRAĆAJNE POLICIJE U NIŠU I ZAVODA ZA 
ZAŠTITU MENTALNOG ZDRAVLJA NIŠ.



CILJEVI PROJEKTA SU: 

- RAZVIJANJE RAZLIČITIH KREATIVNIH PROMOTIVNIH MATERIJALA ZA POTREBE KAMPANJE 
"BEZBEDNI 2018"
- PODIZANJE SVESTI O BEZBEDNOSNIM PITANJIMA U NIŠU MEĐU ŠIRIM STANOVNIŠTVOM U GRADU, 
NAROČITO SA FOKUSOM NA MLADE LJUDE
- AKTIVIR- AKTIVIRATI RAZLIČITE ZAINTERESOVANE STRANE (MLADE, GRAĐANE, ŠKOLE, MEDIJE, INSTITUCIJE) 
U PROMOCIJI KULTURE SIGURNOG PONAŠANJA.

PROJEKAT SE REALIZUJE OD SEPTEMBRA 2018. GODINE DO MARTA 2019. GODINE. 



BEZBEDNOST MLADIH U SAOBRAĆAJU

U NIŠU JE OD POČETKA GODINE DO DANAS POVREĐENO 89 LICA STAROSTI OD 18 DO 25 GODINA. OD 
UKUPNOG BROJA OVIH LICA, 77 JE POVREĐENO LAKŠE, A 12 LICA POVREĐENO TEŽE! 3 OSOBE SU 
IZGUBILE ŽIVOT! OD UKUPNOG BROJA SAOBRAĆAJNIH NEZGODA NA TERITORIJI NIŠA 110 SAOBRAĆA-
JNIH NEZGODA IZAZVALA SU LICA STAROSTI OD 18 DO 25 GODINA. 

NAJČEŠĆI UZROCI SAOBRAĆAJNIH NEZGODA SU NEPRILAGOĐENA BRZINA, NEPOŠTOVANJE SAO-
BRAĆAJNIH PROPISA, NEVEZIVANJE SIGURNOSNOG POJASA I VOŽNJA POD DEJSTVOM ALKOHOLA I 
PSIHOAKTIVNIH SUSPTANCI.







ZLOUPOTREBA PSIHOAKTIVNIH SUPSTANCI I ALKOHOLA

TENDENCIJA KOJA POSTOJI KOD MLADIH JE  SVE ČEŠĆA UPOTREBA MARIHUANE I OSTALIH PSIHOAK-
TIVNIH SUPSTANCI UMESTO CIGARETA. 
ZLOUPOTREBA PSIHOAKTIVNIH SUPSTANCI JE VRSTA OBMANE I LAŽNA PROMENA PERCEPCIJE KOJA 
DUGOROČNO DOVODI DO ŠTETNIH POSLEDICA PO ORGANIZAM.







VRŠNJAČKO NASILJE

DANAS SU NASILNICI NE SAMO LOŠI MOMCI, NEGO I DEVOJČICE, KAO I ODLIČNI I MIRNI UČENICI. 
CILJ NASILNIKA JE DA KONTROLIŠE ŽRTVU, A NASILJE JE ODNOS MOĆI I KONTROLE NAD SLABIJIMA, 
TE GA TREBA SUZBIJATI NA SVIM NIVOIMA. 







NASILJE NA INTERNETU

MLADI BI TREBALO DA PAZE KOJE SADRŽAJE MEĐUSOBNO DELE NA DRUŠTVENIM MREŽAMA I DA 
VODE RAČUNA O TOME KOGA PRIHVATAJU ZA PRIJATELJA.







ŠTAMPANJE OVE BROŠURE PODRŽANO JE OD STRANE MISIJE OEBS-A 
U SRBIJI I ŠVEDSKE VLADE U OKVIRU PROJEKTA „BEZBEDNI” SPROVEDENOG 

OD STRANE KLUBA ZA OSNAŽIVANJE MLADIH 018  NIŠ. 
STAVOVI IZRAŽENI U BROŠURI NE PREDSTAVLJAJU STAVOVE OEBS-A 

VEĆ AUTORA BROŠURE.

STAVOVI U OVOJ PUBLIKACIJI PRIPADAJU ISKLJUČIVO AUTORIMA I 
NE PREDSNE PREDSTAVLJAJU NUŽNO ZVANIČAN STAV MISIJE OEBS-A U SRBIJI I ŠVEDSKE AGENCIJE ZA MEĐUNARODNU RAZVOJNU SARADNJU.


